Σωκράτης Σινόπουλος

Γεννήθηκε στην Αθήνα. Σπούδασε κλασική κιθάρα και παράλληλα βυζαντινή μουσική και δημοτικό τραγούδι αρχικά στην σχολή του Σ.Καρά και στη συνέχεια στη σχολή των εκπαιδευτηρίων Ι.Τσιαμούλη. Το 1988 ξεκίνησε μαθήματα πολίτικης λύρας και λαούτου με τον Ross Daly και ένα χρόνο αργότερα έγινε μέλος του συγκροτήματός του «Λαβύρινθος». 

Τα τελευταία είκοσι χρόνια συνεργάζεται με μουσικούς, συνθέτες και τραγουδιστές από την Ελλάδα και το εξωτερικό σε διάφορα μουσικά σχήματα, συμμετέχοντας σε ηχογραφήσεις και συναυλίες. Μεταξύ άλλων έχει συνεργαστεί με τους: Δόμνα Σαμίου, Ara Dinkjian, Loreena Mckennitt, Charles Lloyd κ.α. Έχει επιμεληθεί την παραγωγή αρκετών ψηφιακών δίσκων παραδοσιακής κυρίως μουσικής όπως τα «Τραγούδια της Καππαδοκίας» και «Καταμεσιός στη θάλασσα -  Τραγούδια της Σαμοθράκης» του Κέντρου Μικρασιατικών Σπουδών, «Αμυγδαλάκι τσάκισα» της Κατερίνα Παπαδοπούλου ενώ συνεργάζεται με τον Σύλλογο Δημοτικής Μουσικής Δ.Σαμίου σε όλες τις παραγωγές των τελευταίων δεκαπέντε χρόνων.

Η προσωπική του δισκογραφία πeριλαμβάνει τα CD: «Η λύρα» FM records - 1996,  «Γράμμα από την Πόλη» - Goldenhorn productions – 2003 και «Σαν χελιδόνι» - Cantini – 2007.

Το 1999 βραβεύθηκε από το Υπουργείο Πολιτισμού με το Κρατικό Βραβείο Νέων Καλλιτεχνών: «Μελίνα Μερκούρη». 

Το 2010 δημιούργησε το Σωκράτης Σινόπουλος Quartet. Τον Σεπτέμβριο του 2015 εκδόθηκε από την ECM records με παραγωγό τον Manfred Eicher το πρώτο άλμπουμ του κουαρτέτου με τίλτο Eight Winds (Οκτώ Άνεμοι). 

Είναι  Επίκουρος Καθηγητής του  Τμήματος Μουσικής Επιστήμης και Τέχνης του Πανεπιστημίου Μακεδονίας. 
