ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΤΑΠΑΚΗΣ 
Aπεφοίτησε από το Πειραματικό Μουσικό Γυμνάσιο-Λύκειο Παλλήνης. 
Διδάχτηκε ούτι από τους Α. Απέργη, Ι. Αρβανίτη, Β. Τζωρτζίνη, Κ. Παπαδοπούλου. Παρακολούθησε σεμινάρια από καταξιωμένους μουσικούς όπως οι Necati Celik, Yordal Tokcan, Yildiran Guz (Τουρκία), Simon Shaheen (Παλαιστίνη), Ara Dinkjian (Αρμενία), Charbel Rouhana (Λίβανος). 

Έχει διδάξει διάφορα όργανα στο Μουσικό Γυμνάσιο-Λύκειο Θεσσαλονίκης, τη μουσική σχολή της Σταυρούπολης «Τετρακτύς», μαζί με τον Ross Daly στο ωδείο «Εν Χορδαίς», στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας και στο Τ.Ε.Ι. Ηπείρου. Επίσης συμμετείχε σαν ερμηνευτής-εκπαιδευτής στα μουσικά εργαστήρια που γίνονται στον Άγιο Λαυρέντιο Πηλίου. 

Έχει συνεργαστεί δισκογραφικά και σε ζωντανές εμφανίσεις με διάφορους συνθέτες, τραγουδιστές και μουσικούς, όπως τους Σωκράτη Σινόπουλο, Κατερίνα Παπαδοπούλου, την Δόμνα Σαμίου, Χρόνη Αηδονίδη, τον Πετρολούκα Χαλκιά, Nedyalko Nedyalkov, Ψαραντώνη, την Σαββίνα Γιαννάτου,  τον Ross Daly,  Αλκίνοο Ιωαννίδη, Σωκράτη Μάλαμα, Θ. Παπακωνσταντίνου, Ελένη Βιτάλη, Νίκο Κυπουργό, Νίκο Πορτοκάλογλου, Μελίνα Κανά, David Lynch και την Έλλη Πασπαλά. 

Είναι μέλος διαφόρων σχημάτων όπως Λωξάντρα, Balarom Trio, Κώστας Θεοδώρου quintet. 
